

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома
КПСС и районного Совета
народных депутатов

КПСС и Октябрь райкомы өм
халың депутатларының район
Советы органы

№ 26 (5639)

СРЕДА

4

МАРТА

1981 года.

Цена 2 коп.

Газета выходит с 9 июля

1931 года.

Сообщен

О сессии районного Сов

27 февраля состоялась пятая сессия Октябрьского районного Совета народных депутатов XVII созыва. На сессии с отчетом о работе районного Совета народных депутатов за 1980 год выступил председатель исполкома райсовета тов. Агафонов Е. О.

В прениях по докладу выступили председатель колхоза «Знамя Октября», депутат М. Ш. Шарапов, военный комиссар района, депутат А. И. Коптелов, рабочая лесосклада, депутат Н. А. Акирейкина, начальник нефтегазодобывающего управления «Нурлатнефть» Р. З. Сафауров, председатель Ст. Альметьевского сельского Совета А. В. Хамматов, заведующий районным отделом соцобеспечения А. С. Логинов.

Информацию о рому вопросу поводу — о ходе выполнения наказов избирателей председателя райкома Газизуллина, вопросу мнились Тюрняев школы, Кеенофоттурма депутат лина.

Секретарь райсовета депутатов информировавшие о тических предложениях на сессии 1980 года.

С словом на пил Е. О. По общим просам съезда соответствия.

В работе участники колхозов и аграрных школ и школы предпринимаций.

Отчет о съезде будет жайшиченку газете в ходе опыта.

На съезде было выдвинуто предложение о создании в честь XXVI съезда КПСС возглавляемого Гульнура Хайдарова Гульсум Сабирова, члена ВЛКСМ Танзила Нуруллина, Амина Гициятуллина. Мастера надоев в эти дни получают по 10—12 кг. молока.

Г. МУГИНОВА.

XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза

МОСКВА. (ТАСС). В Кремлевском Дворце съездов продолжает работу XXVI съезд КПСС. 27 и 28 февраля, а также на утреннем заседании 2 марта на съезде проходило обсуждение доклада Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонова об основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года. Ораторы, выступившие с трибуны съезда, отмечали, что научно-обоснованная программа дальнейшего подъема народного хозяйства страны получила всестороннее теоретическое и политическое обоснование в Отчетном докладе ЦК КПСС и нашла свое конкретное воплощение в проекте основных направлений. Эти документы, подчеркивали депутаты, проникнуты заботой о благе советских людей, о процветании и укреплении могущества социалистической Родины.

27 февраля в прениях выступили: первый секретарь Московского обкома партии В. И. Конотоп, первый секретарь Кемеровского обкома партии Л. А. Горшков, председатель Совета Министров Украинской ССР А. П. Ляшко, министр автомобильной промышленности В. Н. Поляков, директор Калининского производственного трикотажного объединения Л. И. Тихомирова, председатель Совета Министров Казахской ССР Б. А. Ашимов, председатель ВЦСПС А. И. Шибаев.

Опытом работы районного звена по осуществлению аграрной политики партии поделилась первый секретарь Сорочинского райкома КПСС Оренбургской области А. П. Осокина. В немалой степени, сказала она, успехам производства способствует забота районной партийной организации об улучше-

нии условий труда и быта сельских тружеников. Ораторы указывали, что характерная черта новой пятилетки — поворот к эффективности и качеству. Ставится задача ускорить техническое перевооружение предприятий. Необходимо также обеспечить максимальную отдачу всех средств, которые вкладываются в развитие агропромышленного комплекса страны. Важные задачи поставлены перед работниками транспорта. Значительные резервы имеются в угледобывающей отрасли на востоке страны. Выступавшие единодушно предлагали одобрить внесенный на обсуждение съезда проект основных направлений.

Вечером, 27 февраля, делегатов и гостей съезда приветствовали представители советской молодежи. Под звуки торжественного марша в зал Кремлевского Дворца съездов вошли колонны юношей и девушек, пионеры и октябрьцы. Бурными аплодисментами встретили делегаты победителей Всесоюзной эстафеты комсомольских дел «Десятой пятилетки» ударный финиш! XXVI съезду КПСС — достойную встречу! Юность страны рапортовала партийному съезду об участии в выполнении решений XXV съезда КПСС, успехах в труде и учебе. 28 февраля обсуждение доклада об основных направлениях развития страны было продолжено. Ораторы — представители партийных организаций республик, краев и областей выражали уверенность в том, что 11-я пятилетка ознаменуется новыми славными свершениями героического рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции, подчеркивали, что наши планы носят мирный, созидательный характер. О работе сельских школ — комплексов Белгород-



МОСКВА. Кремлевский Дворец съездов.

На снимке: в Президиуме XXVI съезда КПСС. Фотохроника ТАСС.

ской области гор всеобщему воспитанию детей сельских тружеников сообщила врача-педиатр Ракитянской районной больницы Л. И. Дьячкова. По ее мнению, над дальнейшим развитием и совершенствованием опыта этих школ должны совместно подумать ученые, работники соответствующих министерств.

Министр сельского хозяйства СССР В. К. Месец рассказал о задачах, стоящих перед земледельцами и животноводами страны, сельскохозяйственным машиностроением, учеными-аграрниками. В прениях выступили также первый секретарь Саратовского обкома партии В. К. Гусев, министр газовой промышленности С. А. Оруджев.

Во многих речах отмечалось, что эффективное хозяйствование требует четкой организованности, творческого отношения к делу, оно не совместимо с расхищением, нарушениями трудовой дисциплины, большое значение

имеет активное участие трудящихся в управлении производством, повышение роли профсоюзов в решении производственных и социальных вопросов. Делегаты указывали на огромное значение социалистического соревнования, развертывания всенародного движения за рациональное использование ресурсов.

С приветственными речами на съезде выступили Генеральный секретарь Компартии Чили Л. Корвалан, Председатель Германской Компартии Г. Мис, Генеральный секретарь ЦК Йеменской социалистической партии Али Насер Мухаммед, Генеральный секретарь ЦК Компартии Греции Х. Флоракис, заместитель Генерального секретаря Арабского социалистического возрождения Сирии А. аль-Ахмар, председатель Компартии Финляндии А. Сааринен, член постоянного политического комитета ЦК, секретарь ЦК партии Фрелимо (Мозамбик) М. Душ Сантуш, Гене-

ральный секретарь Компартии Великобритании Г. Макленин, один из руководителей единого фронта Национального спасения Кампучии Пен Саван, член Национального руководства Сандинистского фронта национального освобождения Никарагуа Карлос Нуньес Тельес и другие зарубежные гости.

На утреннем заседании съезда 2 марта в обсуждении доклада об основных направлениях развития страны приняли участие министр путей сообщения И. Г. Павловский, первый секретарь Новосибирского обкома партии А. П. Филатов.

Съезд единогласно принял постановление, в котором утвердил Основные направления экономического и социально-политического развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года.

Затем было принято постановление съезда по письмам трудящихся и апелляциям, адресованным XXVI съезду КПСС. Съезд продолжил работу.

Планы партии вдохновляют

ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА

В столице нашей Родины—Москве завершил свою работу XXVI съезд КПСС. Сегодня каждый живет под впечатлением этого важного в жизни страны события. Решения съезда, проникнутые отеческой заботой о человеке труда, еще более укрепляют уверенность в будущем. Сердца людей преисполнены безграничной благодарности партии и Советскому правительству и готовности трудиться еще лучше во имя процветания нашей Родины.

В дни работы съезда участники колхоза «Задолбайка» собирались тинг, чтобы выразить свою сокровенные вства. От

секре-
рхов ска-
большим
шали от-

Гене-
ря ЦК

КПСС Л. И. Брежнева, в котором он призывает к новым высотам в развитии сельскохозяйственного производства. Наш ответ один—все, что наметила партия,—выполним.

Председатель Селенгурского сельского Совета А. А. Исаева обратила внимание собравшихся на социальные вопросы, которые нашли отражение в докладе председателя Совета Министров СССР И. А. Тихонова. Она заверила присутствующих, что в претворении в жизнь решений XXVI съезда своей весомый вкладнесут народные депутаты.

— В счастливое время мы живем. И мы должны трудиться еще лучше, чтобы жить достойно нашему времени, чтобы закрепить достигнутое, чтобы крепла наша мощь,—сказал выступивший затем вето-

ран труда П. С. Курганов. Собравшиеся встретили его слова горячими аплодисментами. Ибо он выразил мнение всех присутствующих.

Участники митинга приняли решение, направленное на успешное выполнение программы XXVI съезда КПСС. Высокие рубежи наметили в первом году одиннадцатой пятилетки труженики села. Они обязались продать государству 16,500 центнеров зерна, 27,000 центнеров сахарной свеклы. Ударным фронтом продолжает оставаться животноводство. Поэтому работники фермы стремятся усилить темпы в работе. Они дали слово отправить на приемный пункт 2,230 центнеров мяса и 8,600 центнеров молока.

Добиться этого будет нелегко, но колхозники твердо верят в то, что намеченное будет выполнено с честью.

И. ГАЛЕЕВ.

Честь съезда

посвященные Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота,

24 февраля организованно прошли занятия в сети политпросвещения. Слушатели политкружков были заняты в этот раз изучением отчетного доклада тов. Л. И. Брежнева XXVI съезду КПСС.

Затем во всех бригадных партийных организациях состоялись собрания с вопросом: «Задачи коммунистов по разъяснению среди трудящихся материалов XXVI съезда КПСС». В целях успешного проведения этой кампании каждый коммунист за-

креплен за определенным участком колхозного производства, населенными пунктами.

На сегодняшний день особую активность в разъяснении среди колхозников материалов съезда проявляют Гильмулдин Садрутдинов, Рифкат Фахриев, Хади Абдрахманов, Туктар Сафин.

Из агитаторов в проведении этой важнейшей политической кампании отличаются Резеда Садрутдинова, Сания Усманова, Фиалка Мазитова, Люция Агиуллина.

Я. ВАЛИУЛЛИН,
секретарь парткома
колхоза «Игнече».

нее повышенные обязательства взяли на себя коллективы участка и бригад-победителей. Так участок №4 решил план первого квартала выполнить на 104, а в целом 1981 года—на 106 процентов. Бригада Насырова Ф. А. Среди трех бригад отделчиков наилучший результат имеет бригада Мингалимовой А. Х.—на 129 процентов.

Строители подсчитали свои резервы и решили план I квартала по общему объему подрядных работ выполнить на 101 процент, а годовой—на 102 процента. Еще бо-

ВЕСТИ СО СТРОЕК

(прораб Шаффеев Ф. Х.), выполнивший строительно-монтажные работы на 83,0 тысячи рублей. В соревновании каменщиков отличилась бригада Насырова Ф. А. Среди трех бригад отделчиков наилучший результат имеет бригада Мингалимовой А. Х.

Строители подсчитали свои резервы и решили план I квартала по общему объему подрядных работ выполнить на 101 процент, а годовой—на 102 процента. Еще бо-

льше показывали свои знания и мастерство каменщики. Смотр проходил на строящемся собственном 105-квартирном жилом доме. Интерес строителей к подобного рода показательным состязаниям огромен. С каждым разом в них участвует все большее число рабочих самых различных строительных профессий. Результаты последнего смотра были отрадными. Два первых места жюри присудило каменщикам А. Сурчилову, Р. Лот-



Среди общественности района широко развернулось обсуждение итогов XXVI съезда КПСС, выполнения планов десятой пятилетки и перспектив социально-экономического развития

страны на ближайшее десятилетие.

На снимке: учителя Кульбаево-Марасинской средней школы, агитаторы Р. Н. Сафина, Р. З. Галлямова, М. М. Хуса-

нов, Р. Г. Садыкова, А. С. Мутагирова и И. К. Давлетшин перед выходом с беседами на производственные участки колхоза «Алта».

Фото В. Данилова.

му производству продукции.

Члены нашей бригады давали слово выполнить до конца открытия съезда задания двух месяцев. Сегодня с гордостью рапортую: слово сдержано!

М. АБДРАХИМОВ,
бригадир ремонтно-механического завода,
член КПСС.

Слово сдержано

Закончил свою работу главный форум коммунистов страны—XXVI съезд КПСС. На нем были подведены итоги прошедшей пятилетки, намечены грандиозные задачи в сфере экономического и социального развития стра-

ны на ближайшее пятилетие. Мы уверены, что нам по силам решить самых сложных задач. В этом убеждает нас и прошлый опыт.

В прошлом году наш коллектив успешно справился с заданиями по реализации, валово-

Одобряем

ницизма после ознакомления с материалами партийного съезда слушатели обменялись своими впечатлениями.

26 февраля в сельском Доме культуры и в школе состоялся коллективный просмотр телевизионной передачи из Дворца съездов с форумом коммунистов страны.

На следующий день на очередном занятии школы основ марксизма-ленинизма после ознакомления с материалами партийного съезда слушатели обменялись своими впечатлениями.

Сейчас агитаторы, закрепленные за десятидворками, ведут широкую разъяснительную работу.

Н. БОРЗОВА,

селькор.

За звание—лучший

Фулину. Вторые места заняли И. Тихонов и Ф. Насыров, третьи—Р. Летфуллин и Г. Ахметсафин.

Популярность подобных конкурсов естественна. Они говорят о внимании руководителей колонны и к таким социальным факторам, как повышение квалификации и профессиональных знаний рабочих.

И. ИБРАГИМОВ,
начальник отдела кадров ПМК-547.

Я—бригадир. Свой рабочий день обычно начинаю с обхода ферм. И это не случайно. Сейчас животноводство переживает ответственную пору—идет зимовка скота. Ближе ознакомившись с делами, побеседовав с заведующими фермами, стараюсь по возможности на месте решать возникшие проблемы.

Дела на ферме пока идут неплохо. Ведь к зимовке готовились задолго до ее начала. Кормов было заготовлено в потребном количестве, и их должно хватить до летнего периода. С осени отремонтировали помещения и подсобные корпуса. Солома скрмливается только в измельченном виде и после термохимической обработки. Организовано также измельчение корне-

плодов. Со всей серьезностью относятся к делу Асат Зайдуллин и другие работники кормоцеха.

Доброй оценки заслуживает труд многих животноводов. Так, доярка Амина Аглиуллина ежедневно надаивает по 14 килограммов молока. Немногим ниже показатели у ее напарницы—комсомолок Юхимы Мутагировой, Факихи Калимуллиной и составляют 11,5—12,2 килограмма. Хорошо идут дела у Аклимы Исхаковой и Вахмы Галеевой. На доставке кормов старательно трудятся коммунист Нурислам Зяббаров, член ВЛКСМ Назипов. Социалистическое соревнование, развернувшееся за до-

стойную встречу съезда партии, не ослабевает и по сей день. Сейчас доярки бригады надаивают за день по 10,5 килограмма молока или на 500 граммов больше по сравнению с этим же периодом прошлого года и больше, чем соседи по соревнованию с первой фермы.

В нашей бригаде содержатся животные, которые подготовлены для обновления стада. Обслуживающая племенных телят Гульчачак Ахмадеева доводит среднесуточные привесы до 600—650 граммов. Всегда ухожены и хорошо прибавляют в весе телята в группе Макаррамы Ахметовой и Харисы Махмутовой.

Земледельцы бригады,

нынче поставили перед собой цель получить с гектара по 21 центнеру зерна. В связи с этим развернулась деятельность подготовка к полевым работам текущего года. Напряженно трудятся в эти дни ремонтники Фаат Ахметов, Гаваз Шакирвалеев, Гумер Махмутов, Асхат Ахметов, Фатых Халитов, Файзрахман Самерханов. Привели в готовность насосные станции, поливные агрегаты, поливальщики Рамиль Гимранов и Шамиль Шарапов. Звено Шарапова обязалось получить по 400 центнеров зеленой массы с гектара. В эти дни, бывая в мастерской, постоянно чувствуешь, с каким подъемом трудятся механизаторы. Продолжается подготовка механизаторских кадров. Опытные механизаторы будут закреплены для двухсменной работы на гусеничных тракторах. 30 механизаторов заканчивают курсы по повышению квалификации. Многие из

них—члены нашей бригады, колхозники, которым предстоит участвовать на севе, проходящем обучение по 48-часовому программе.

Все эти дела должны жить вникать бригаде района, где это необходимо, осуществлять контроль, словом, быть в курсе всех хозяйственных дел. Да, работа у меня хлопотная, но радует то, что я постоянно с людьми, живу их заботами, их делами. И эти дела приближают нас к тому времени, когда мы с радостью будем рапортировать о своих успехах, достигнутых в первом году одиннадцатой пятилетки и осуществлении задач, намеченных XXVI съездом КПСС.

Р. ВАЛИУЛЛИН,
бригадир второй комплексной бригады колхоза «Комбайн».

В помощь земледельцам

Районное объединение «Сельхозхимия» взяло на себя заметную долю работ в деле повышения плодородия полей. По договорам с хозяйствами объединение выполняет комплекс работ по приемке, транспортировке и внесению в почву минеральных удобрений и других средств химизации, приготовлению и внесению в почву органических удобрений и других видов специализированных работ, направленных на повышение плодородной силы земли. Здесь создано три подразделения. Одно из них занимается реализацией удобрений, ядохимикатов, минеральных кормов для шести районов. А механизированный отряд обслуживает только хозяйства Октябрьского района.

В завершающем году десятой пятилетки силами объединения выполнен большой объем работ. План по реализации валовой продукции осуществлен на 110 процентов. Перекрыты плановые задания по вывозке органических и минеральных удобрений, при-

готовлению компостов, известкованию почв. По итогам III квартала объединение заняло первое место в республике и завоевало Переходящее Красное знамя, а механизированный отряд—второе место и денежную премию.

С пониманием дела отнеслись к выполнению поставленной перед коллективом задачи трактористы В. Ендиляков, А. Убамзаров, М. Тазеев, Н. Матвеев, И. Курамшин, И. Нураев, шоферы—Н. Хузяханов, Х. Нугманов, Р. Хуснутдинов, Н. Охотников, рабочие—Р. Бильданова, М. Абзалимов, З. Иванова и многие другие.

Однако в нашей работе имеется немало недостатков. Так, скажем, на участке Моховое не доведены до конца дренажные работы на 24 гектарах.

Не отвечает возросшим требованиям дня материально-техническая база предприятия, что, конечно, сдерживает темпы работ. Механизированному отряду планом предусмотрено заготовить 100 тысяч тонн органических удобрений и

30 тысяч тонн дефеката. Тогда как в отряде только одиннадцать колесных тракторов.

Или другая проблема. В связи с увеличением производства и использования минеральных удобрений, ежегодно возрастает площадь кислых почв, составляющих ныне 42 тысячи гектаров. А известкование их пока ведется замедленными темпами. Для выполнения всего агротехнического комплекса по известкованию кислых почв объединение не имеет техники.

Заметно снизилось внимание заготовке дефеката. Руководители сахарного завода и ряда хозяйств недооценивают значения дефеката, как ценного удобрения.

Большие и ответственные задачи стоят перед нашим коллективом в одиннадцатой пятилетке. И есть уверенность в том, что эти задачи будут под силу нашему коллективу.

В. ЧЕПЛАКОВ,
председатель районного объединения «Сельхозхимия».

Зима—период активной работы по подготовке основ будущего урожая. Интенсивно используется его специальное механизированное звено колхоза им. Мичурина, которое вывезло на поля хозяйства более 2 тысяч тонн органических удобрений.

На снимке: погрузка перегноя в колхозе им. Мичурина.

Фото В. Данилова.



ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

Недавно в колхозе «Дружба» и межхозяйственном объединении по откорку крупного рогатого скота состоялся семинар-совещание по вопросам увеличения производства молока и мяса в районе.

Участники семинара ознакомились с состоянием зимовки скота в колхозе «Дружба», условиями труда животноводов, с различными формами организации социалистического соревнования, а в межхозяйственном объединении имени Тукая—с технологией откорки скота.

Теоретическая часть семинара была продолжена в Верхне-Нурлатском клубе. С отчетом о деятельности межхозяйственного объединения за 1980 год выступил перед собравшимися директор В. П. Игнатьев.

На проблемах производ-

районе и задачах, стоящих перед колхозами и совхозами в этой области, остановился председатель исполкома районного Совета народных депутатов Е. О. Агафонов. Выступивший затем председатель колхоза имени Мичурина М. И. Щербаков говорил о комплектовании поголовья для групп дешевления племенных телок, о подготовке телят, поступивших из колхозов и совхозов, остановился и на других вопросах. Темой выступления главного зоотехника совхоза «Тюряевский» А. А. Муртазина были вопросы состояния племенной работы в хозяйстве и путях ее улучшения. Вопросам улучшения качества молочной продукции и увеличения продажи ее государству посвятил свое выступление государственный инспектор по заготов-

кам и качеству хозяйственности Н. С. Су

В работе принял участие секретарь райкома Герой Социалистического Труда Г. Динов, который пил с заключением. В своем выступлении он дал положительную оценку работе колхоза, в котором в ходе работы по увеличению производства мяса и молока в первом году одиннадцатой пятилетки.

В работе семинара приняли участие руководители хозяйств, секретари партийных организаций колхозов и совхозов, главные зоотехники и заведующие фермами, ветеринарные врачи и другие специалисты.

А. УСМАНОВ.

Как выполняются планы?

Показатели выполнения плана первого квартала 1981 года по продаже государству продуктов животноводства

Первая графа—хозяйства, вторая—выполнение плана продажи молока, третья—мяса в процентах). Данные на 1 марта.

к-з им. Ульянова	82	52 с-з «Рассвет»	67	71
с-з «Мамиковский»	80	102 к-з «Комбайн»	67	69
к-з «Большевик»	77	75 к-з «Родина»	66	51
к-з «Россия»	77	34 с-з им. XXI партсъезда	66	57
к-з им. М. Джалиля	75	79 к-з «Восход»	65	18
к-з «Алга»	73	79 к-з «Заветы Ильича»	64	116
к-з «Правда»	72	53 к-з «Игнече»	63	50
к-з «Путь к коммунизму»	72	47 к-з «Дружба»	61	66
к-з «Знамя Октября»	71	78 с-з «Тюряевский»	59	88
к-з «Татарстан»	68	50		
к-з им. Сидякова	67	88 По району	70	68



ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

Дела ребячьи

Активно прошла предсъездовская неделя и в школе №3. Началась она пионерскими сбарами и комсомольскими собраниями, на которые приглашались старейшие коммунисты, ветераны труда. По заранее намеченному плану работала лекторская группа клуба «Ровесник». Интересно прошли падоктабельских войск и ученический сбор «На мунинистов равняем шаг». Рапорт о делах учащихся и школьников вручали рабочему завода «Красного труда».

20 февраля в 9 ч. 30 мин. в школе прошла торжественная линейка, посвященная началу работы XXVI съезда КПСС. Мероприятия дня завершились конкурсом политических плакатов.

Ю. САВЕЛЬЕВА,
организатор внеклассной работы школы №3.

Победил

10 «А»

зом «На коммунистов равняем шаг» комсомольская группа 10 «А» класса (комсогр Светлана Тимошкина, классный руководитель Т. А. Насыбуллина) была удостоена права подписать рапорт. Кроме того, права поставить свои подписи под рапортом добились еще 12 лучших комсомольцев школы.

Успешно прошла и сдача комсомольцами Всесоюзного Ленинского зачета. В ходе общественно-политической аттестации 90 комсомольцев из 277 получили оценку «отлично» и специальные значки «Ленинский зачет».

Портрет пионеры

дружине им. Землянской на сбор «На равняем шаг» партии Нурлат газодобывающих предприятий Т. З. Ахмадеева и отрапортовали о том, что успехами встречавшегося XXVI съезд пар-

тии. В ответном слове Т. З. Ахмадеев рассказал о делах и планах коллектива нефтедобытчиков. На этом сборе лучшие пионеры дружин Гаяля Казакова, Роза Ахметшина, Марина Алферова и другие подписали рапорт XXVI съезду партии. **А. ТИХОНОВА,** школа №2.

Хорошо отдохнули

и из воскресных нашаца нашея совершили лыжные в лес. Целый день мы провели на свежем воздухе, разожгли в лесу костер и готовили на нем горячий обед. Такой отдых запоминается надолго, да и сил заметно прибавляет.

Л. ХУСНУЛЛИНА.

Бурмельевская средняя школа.

«Дружба» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Татарской АССР.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русском и чувашском языках.

редакционной школьной



В течение января и февраля 1981 года в редакцию газеты „Дружба“ поступило 335 писем и корреспонденций от активистов печати и читателей. Подавляющее большинство их опубликовано на страницах нашей газеты.

Усилить внимание и заботу

В дни активной подготовки советского народа к XXVI съезду КПСС прошли отчетно-выборные собрания в низовых группах первичной организации Всероссийского общества слепых. В отчетных докладах руководителей групп, выступлениях участников собрания особо указывалось на неустраненную заботу Коммунистической партии и Советского государства об инвалидах, улучшении жилищно-бытовых условий и повышении материального благосостояния нетрудоспособных. В ходе отчетно-выборных собраний было отмечено, что руководители многих колхозов и совхозов района, местных Советов постоянно держат под контролем эти вопросы и оказывают инвалидам по здравию необходимую поддержку и помощь. Так, например, при непосредственном содействии в организации и участии на них руководителей проходят собрания в колхозах «Родина» и «Дружба». В последнем стало традицией вручение инвалидам ценных подарков и организация для них дружеского застолья.

В ходе собраний было также отмечено, что в большинстве низовых групп хорошо поставлена организационно-массовая работа, широкое развитие получил общественно-полезный труд. Как следует из отчетов руководителей групп из сел Бурмельево, Егоркино, Степное Озеро, Якушкино, Набиуллы Зайдуллина, Николая Данилова, Шайдуллы Агиуллина и Владимира

Иванова на местах ведется большая работа по приему в организацию новых членов, обеспечению их топливом и другим. Члены называемых групп стремятся внести полезную лепту в колхозные дела.

К сожалению, в отдельных хозяйствах нуждам инвалидов не уделяют достаточного внимания. Так, неоднократно поднимался вопрос о ремонте домов жительниц д. Светлое Озеро Фахризяма Рязановой и д. Средняя Камышла Агриппины Кузьминой.

Однако, руководителям совхоза «Рассвет» и колхоза имени Мичурина, видимо, недосуг оказать инвалидам подобную услугу. Не всегда удовлетворяют просьбы незрячих о выделении транспорта для доставки топлива в колхозах «Путь к коммунизму», им. Мичурина, им. Ульянова, совхозе «Тюрнисевский». Во многих населенных пунктах остается желать лучшего торговое обслуживание инвалидов по здравию. В этом вопросе посильную помощь могли бы оказать им и тимуровцы местных школ. Не ощущают такой поддержки со стороны учащихся инвалиды в селах Старые Челны, Средняя Камышла, Тюрнисево.

Одним словом, предстоит усилить внимание к нуждам незрячих, проявлять по отношению к ним максимум отзывчивости, доброжелательности.

Ф. ХАДЖИМУРАТОВ,
председатель районной организации Всероссийского общества слепых.

Для школьного музея

Заметными успехами в учебе и общественных делах встретили XXVI съезд КПСС учащиеся Ново-Иглайкинской восьмилетней школы. 31 учащийся школы закончил вторую учебную четверть только на «отлично».

Особое место во внеучебной и внешкольной

работе занимают оформление и сбор материалов для Ленинской комнаты. В настоящее время мы собираем значки с силуэтом В. И. Ленина. Накапливаем и систематизируем материалы о первых учителях нашей школы.

Ф. ГАФУРОВА,
селькор.

Спасибо им

Недавно мне сделали операцию в Альметьевской участковой больнице. Хирург В. П. Андреев и медсестра Л. Зубова успешно справились со своей задачей. Необходимую помощь в по-

леоперационный период оказали и соседи по палате. Хочется выразить им всем горячую благодарность и наилучшие пожелания в здоровье.

С. АХМАДИЕВА,
д. Новая Амза.

Просят выразить благодарность через газету врачам центральной районной больницы М. Г. Галиеву, А. П. Горяеву Гильязеву и Шафиковой из д. Кривое Озеро, З. Сагирова из Фомкина,

Н. Полотцева из Карагульной Горы. Из Темерника с подобной же просьбой обращается к нам А. Орепбирова, которая горячо благодарит коллектив Чулпановской участковой больницы.

Внимательна с покупателями

Многим в городе хорошо знакома продавщица хлебного магазина железнодорожного ОРСа Саимя Шарафутдинова. Ее отличают в обращении с клиентами внимательность и доброжела-

тельность. За это уважают ее и в коллективе, в котором она проработала немало лет. Ее портрет занесен на Доску почета ОРСа.

Е. ИВАНОВА,
г. Нурлат.



«На тебе сопелся клином белый свет...»
Фото В. Данилова.

Зам. редактора
Г. А. ДАВЫДОВА.

Наш адрес и телефоны: 423000, г. Нурлат, улица Октябрьская, дом 74.
Редактор — 2-12-14, ответ. секретарь — 2-22-81, зам. редактора и отдел сельского хозяйства — 2-16-15, зам. редактора по русскому языку — 2-14-16, чукотскому — 2-15-63, отдел писем — 2-10-44, бухгалтер — 2-18-66.